
Full�dio 3 sthn Pragmatik  An�lush � Seirèc sunart sewn
Panepisthmio Aigaiou

Tmhma Statistikhc kai Analogistikwn-Qrhmatooikonomikwn Majhmatikwn
Did�skwn: Eleujèrioc Taqts c

1. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

nx

1 + n4x2
sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou [a,+∞) gia

k�je a > 0.

2. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

nx

1 + n5x2
sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou R.

3. Na melethjeÐ wc proc thn sÔgklish (shmeiak  kai omoiìmorfh) h seir� sunart sewn
∞∑

n=0

x2

(1 + x2)n
,

x ∈ R.

4. Na apodeiqjeÐ ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1
(−1)n x2 + n

n2
:

(aþ) sugklÐnei omoiìmorfa epÐ opoioud pote diast matoc [a, b], a < b.

(bþ) den sugklÐnei apìluta gia kamÐa tim  tou x.

5. Na melethjeÐ wc proc thn sÔgklish h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

xn

xn + 1
, x ≥ 0.

6. Na apodeiqjeÐ ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

xn

(1 + xn)n2
sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou [0,∞).

7. Na apodeiqjeÐ ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

x2 cos(nx) + x sin(nx) + ex

n2
sugklÐnei apìluta kai

omoiìmorfa epÐ tou [0, π].

8. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

cos(nx)
n3

sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou [0, 2π] se mia

paragwgÐsimh sun�rthsh.

9. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

cos(2nx)
4n2 − 1

sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou [0, π] se mia

oloklhr¸simh sun�rthsh f h opoÐa eÐnai tètoia ¸ste
∫ π
0 f(x)dx = 0.

10. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

1
nx

sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou [a, b], ìpou 1 < a < b.

11. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=0
an2

xn, ìpou a ∈ (0, 1), sugklÐnei apìluta epÐ tou R.

12. 'Estw h seir� sunart sewn
∞∑

n=1

1
1 + n2x

, x ≥ 0. Na melethjeÐ wc proc thn shmeiak  sÔgklish.

EpÐshc, na melethjeÐ wc proc thn omoiìmorfh sÔgklish epÐ twn diasthm�twn [0,∞), [a,∞), a > 0.

13. Na apodeiqjeÐ ìti an h seir�
∞∑

n=1
|fn| sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou A ⊆ R, tìte kai h seir�

∞∑
n=1

fn

sugklÐnei omoiìmorfa epÐ tou A. IsqÔei to antÐstrofo?

14. Na apodeiqjoÔn ta parak�tw:
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(aþ)
∞∑

n=1

∫ 2
1

x

(1 + x)n
dx =

∫ 2
1

∞∑
n=1

x

(1 + x)n
dx.

(bþ)
∫ π
0

∞∑
n=1

n sin(nx)
en

dx =
2e

e2 − 1
.

(gþ)
∫ 1
0

∞∑
n=1

1
(x + n)2

dx = 1.

15. 'Estw (an)n∈N kai (bn)n∈N dÔo akoloujÐec pragmatik¸n arijm¸n tètoiec ¸ste h seir� arijm¸n
|a0| + |a1| + |b1| + · · · + |an| + |bn| + · · · sugklÐnei. Na apodeÐxete ìti h seir� sunart sewn
a0 + a1 sin x + b1 cos x + · · ·+ an sin(nx) + bn cos(nx) + · · · , x ∈ [0, 2π], sugklÐnei omoiìmorfa.

16. Na melethjeÐ wc proc thn shmeiak  kai omoiìmorfh sÔgklish h seir� sunart sewn
∞∑

n=1
x2e−nx,

x ≥ 0.

17. Na apodeiqjeÐ ìti h seir� sunart sewn
∞∑

n=0
(

x

1 + x
)n sugklÐnei shmeiak� epÐ tou diast matoc

(−1
2
,+∞) sthn sun�rthsh f(x) = 1 + x. EpÐshc, na melethjeÐ h seir� wc proc thn omoiìmorfh

sÔgklish epÐ tou (−1
2
,+∞).
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